

六岁女童从四楼跳窗找妈妈

医护人员:类似事件多的时候医院一周能收治两三例

本报9月4日讯(记者 宋佳 通讯员 王婧) 4日上午10点多,一名6岁女童转院来到毓璜顶医院接受救治。据了解,女孩2日晚上7点多被父母关在家中,为找妈妈从4楼窗户跳出,致右侧颅骨骨折,右肾破裂,胸腔积液,现仍在严密看护中,如情况不理想,右侧肾脏有摘除的危险。毓璜顶医院医护人员告诉记者,像这样的从高处坠落的孩子多的时候一周能有两三例。

“医生救救我的孩子。”4日上午10点多,在毓璜顶医院抢救室外,蒋女士在医护人员的陪同下,推着担架床上的莹莹往急诊室跑,奔跑过程中,蒋女士不禁嚎啕大哭。

在挂号处,蒋女士告诉医护人员,他们是从招远人民医院转

院来的。2日晚上7点30分,蒋女士外出将莹莹关在家中,“回家时,看见家里纱窗开了一尺来宽的缝。”蒋女士说,凑到窗跟前一看,莹莹躺在楼下的菜园子里一动不动。“莹莹当时躺在菜地里直哼哼,地上是一摊血。”说着,蒋女士情绪再次失控,蹲在地上大哭,挂号的不少市民围过来安慰这位伤心欲绝的母亲。

经检查,莹莹右侧颅骨骨折,右耳血流不止,右侧肾脏破裂,有尿血情况出现。“孩子身体右侧各器官受伤严重,可能是身体右侧着地。”招远市人民医院的医务人员称,所幸坠落在菜地里,地面起到缓冲作用,如果是硬地面,后果将更严重。

“患者虽然右侧颅骨骨折,但

没有明显的凹陷,建议保守治疗。”毓璜顶医院神经外科住院医师尹长友说,现在关键是孩子的肾脏问题,“建议肾脏采取保守治疗,但是比较危险,情况不理想的话,可能右侧肾脏有摘除的危险。”

日前,毓璜顶医院收治的最小的患者是8个月大的婴儿,大人转身去倒水,婴儿爬到炕边掉到了地上。由于婴儿的颅骨薄,伤势比较严重,治疗后康复。

还有一名5岁的男童从平房上摔下,送往毓璜顶医院时出现硬脑膜外血肿,并伴有脑疝,危急生命。经抢救,保住了男童的生命,且恢复明显。

医生建议家长们加强对孩子的看管,对于平日中的危险行为应提前做好预防,以防悲剧频繁发生。



医生正在为莹莹检查。 本报记者 宋佳 摄

两船舶遇险

从烟台海事局获悉,受4日凌晨海上突风影响,烟台辖区的浙江籍“金晨1”轮和“铲扬1”轮两艘船舶先后遇险,经各方全力救援,17名遇险人员全部获救。目前,上述险情事故的调查和后续处置工作仍在进行中。

图为浙江籍“金晨1”轮船舶发生倾斜。 通讯员 郝光亮 记者 张琪



刚买一年的电视“砰”一声冒烟了



烟是从液晶电视右下角冒出的。记者 钟建军 摄

本报967066消息(记者 钟建军) “电视突然‘砰’响了一声,紧接着便冒烟了。”1日下午,王女士刚打开电视看了十几分钟,电视发生爆炸,吓得她赶紧将电源拔掉。维修师傅检查后称,电视里面的两个零件烧坏了。

1日下午2点多,家住芝罘区的王女士打开电视看了十几分钟,电视突然“砰”的响了声,电视黑屏了,还没等她回过神来,便看见电视右下角冒出几缕白烟,她赶紧从沙发上跳了起来将电源插头拔了下来。“第二天一早打扫卫生时,发现地上有些玻璃碎片。”王女士说,有好几块很小的白色玻璃碎片已被烧黑了。

4日上午,记者来到王女士家,看见挂在客厅中的液晶电视爆炸后外观并没有破损,电源插头线耷拉在地上。王女士指着电视右下角说,“就是这个地方爆炸了,当时还看见火光了。”

事情发生后,王女士便拨打了该品牌的客服电话,维修师傅赶到后,将电视拆开,发现电视内的两个零件已经烧坏了,更换需要花费。

王女士称,这台液晶电视当时花了近五千元购买的,也就是用了一年多便出现了这种事情,对此她很担忧以后是否还会出现其他情况。从电视爆炸发生到现在,她已经好几天都没有开电视了。电视为何会突然出现这样的问题,她一直等待该品牌售后服务部给予一个合理的答复。

没处方也可在药店买处方药?

药监部门:消费者可以拨打电话12331举报

文/片 本报记者 王红

没有处方也可买处方药 但药店不给开购药票据

4日,读者刘女士向本报反映,她在小区一药店买了盒阿莫西林,付完钱索要票据时被拒绝,药店工作人员解释是处方药规定要有处方才能出售,但刘女士没有处方,所以不敢给她开票据。

根据8月1日卫生部出台并实施的《抗菌药物临床应用管理办法》,阿莫西林、罗红霉素等的抗菌药物必须凭处方方可购买。对此,记者走访港城多家药店发现,刘女士反映的这种“上有政策,下有对策”的处方药随意购买现象在社区小型药店较普遍。

购买处方药必须凭处方 遇违规药店可打电话举报

对于上述走访情况,记者采访了烟台市食品药品监督管理局工作人员,工作人员称,阿莫西林、罗红霉素均属于处方药物,按照《处方药与非处方药分类管理办法》,处方药必须凭执业医师或执业助理医师处

方药都可以卖,要小票的话,就得拿着处方来购买。”店员解释。记者表示用于单位报销,开个手写的收据也可以,店员当即开出一张写着其他药名的同等价格的销售凭证。

在走访过程中,芝罘区南大街上的几家比较大的药店明确表示,消费者不拿处方,药店不会出售处方药,当记者询问不要小票可不可以卖时,都被拒绝了。记者走访发现,违规售卖处方药的多为社区内小型药店,市区内较大药店处方药的售卖还比较正规。

方才可购买。

对于记者及刘女士反映的目前港城社区小型药店均可随意购买处方药的现象,药监局称,消费者发现后可以拨打举报电话12331进行举报。



记者没有处方却在药店轻松买到处方药,并开出了同等价格药品的销售凭证。 本报记者 王红 摄

同时,根据今年8月1日由卫生部颁布实施的《抗菌药物临床应用管理办法》,阿莫西林一类的抗菌药物,必须凭处方才可购买。部分药店没有处方仍向消费者出售处方药物的行为是违反规定的。